8. gyakorlé feladatsor

Megoldasok

1. a.) 1. Gauss-eliminécioval:
1 1 0|3 1 1 0
10 116 | =@)-@)G)-Q) | g 1 1
1 1 18 0 0

Igy az 1 + 20 =3, —x2 + 23 = 3, o3 = 5 egyenletekhez jutottunk.
Ezekbél x3 =5, xo =2, 1 = 1.

2. Gauss—Jordan-eliminaciéval: tovabb folytatva a tablazat atalakitasat:

1 1 0 3 1 1 03 1 0 01
—@)=G) g 1 o2 | @D o 1 02 | M@ g 1 02
0 01 5) 0 0 115 0 0 1|5
A jobb oldalon leolvashaté a megoldas: 1 =1, 9 =2, x3 = 5.
b.) 1. Gauss-eliminécidval:
1 -1 2 2 1 -1 2 2
1 2 1|-2|->@-WE)=2W g 3 1|4
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Igy az 1 — w9 + 223 = 2, 329 — w3 = —4, w3 = 1 egyenletekhez jutottunk.
Ezekb6l x3 =1, x9 = —1, 1 = —1.

2. Gauss—Jordan-eliminaciéval: tovabb folytatva a tablazat atalakitasat:

1 -1 2 2 1 -1 2 2
=@ g 3 0] =3 [ @B 10 1 0] -1
0 01 1 0 01 1
1 -1 0| O 1 0 0]-1
—L=2@ g 1 o1 | W@ g 1 0 -1
0 01 1 0 01 1
A jobb oldalon leolvashaté a megoldas: x; = —1, x9 = —1, 23 = 1.

c.) A Gauss—Jordan-eliminécié nem alkalmazhato, mert nem négyzetes az egyiitthatoméatrix.



Gauss-eliminacioval:

-1 1 1 1]2 11 11
1 9 (20421, (3)+2:(1) 0
0 0|8 0 2|12
-1 1 1
=G0 41 48
1 -2

Ezzel a
—xr1 +x9 +x3 +x4 =

2

+4x9 x3 +4ry = 8

I3 —2.%‘4 = 4
egyenletrendszerhez jutottunk. Tetsz6leges értéket adhatunk egy ismeretlennek, pl. az x4-
nek: x4 := p € R tetsz. Ekkor a 3. egyenletbdl x3 = 4 4 2p, a masodikbdl 9 =1 — %p, és

az els6bdl x4 = 3 + %p_
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Egy csupa nulla sort kaptunk: tetszélegesen megvalaszthatjuk zs értékét: x3 :=p € R

tetszdleges szam. Ekkor x9 = —2p, x1 = p. Tehat az 6sszes megoldés:
p
z=| —2p |, p€IR tetsz.
p

Megjegyzés: Homogén linedris egyenletrendszernél az egyenletrendszer dtalakitdsa sordn a
jobb oldalon mindig nulldk vannak, ldsd font. Ezért homogén linedris egyenletrendszernél a
szabad tagok oszlopvektordt folosleges feltintetni a tabldzatban. (A kovetkezd példdban mdr

nem irjuk ki.)
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-1 01 2 1 0 -1 -2
_,(3)=(1)7, (4)—(1.)4 0o -1 1 2 @)1, BI), (4= 0 1 -1 -9
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Ezzel az x1 —x3 —2x4 = 0, 29 —x3 — 224 = 0 egyenletrendszerhez jutottunk. Két nulla sor
van, igy valasszuk meg x4 és x3 értékét tetszélegesen: x4 := p € IR, z3 := ¢ € IR. Ekkor

To = q+ 2p és x1 = q+ 2p, azaz az Osszes megoldas:

q+2p
2
T = g+ ep , D, q € R tetszbleges szamok.
q
p
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A B inverzének kiszamitasa részletesen:
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